

大庆市解放思想专项 简 报

第 7 期

市解放思想专项组

2023 年 5 月 23 日

强化市场意识推动高质量发展

5 月 22 日，市委书记李世峰主持召开解放思想案例研讨和专题剖析第二次会议，强调要深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，认真落实省委相关部署要求，聚焦“强化市场意识”进一步找差距、补短板、提能力、转作风，更好地理解运用市场规律，更多地依靠市场机制来推动高质量发展，为加快建设“三个城市”、奋力推进中国式现代化大庆新实践打牢坚实基础。

会议深入学习了《深圳市以“政府主导+市场化手段”双向培育新能源汽车产业》《市场需求和发展空间并存壮大冷链物流业前景可期》《山东枣庄市小石榴撬动大产业》《河南临颖县拥抱市场打造“零食之都”》案例，围绕案例开展了研讨剖析。

会议强调，要聚焦“思想观念往哪转”，牢牢把握科学正确的市场经济发展方向。深入学习贯彻习近平经济思想，“高站位”落实决策部署，“大视野”学习先进经验，“深剖析”检视自身差距，坚决破除制约市场经济发展的落后观念和惯性思维，加快形成促进市场经济发展的工作方式、行为方式，真正把衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”体现到实际行动上。要聚焦“转型振兴怎么抓”，积极探索公平高效的市场经济实践路径。推动高质量发展的活力在市场、空间在市场、出路在市场，要发挥比较优势挖潜力，深化改革开放激活力，集聚创新要素添动力，有效促进产业链、创新链、资金链、人才链、政策链深度融合，不断提升产业基础高级化和产业链现代化水平。要聚焦“能力本领如何提”，着力营造干事创业的市场经济环境氛围。坚持以专业实训长才干，以一线实战强本领，以发展实绩论英雄，打造一支紧跟市场前沿、能力作风过硬的高素质专业化人才队伍，推动形成“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的生动局面。

报：市解放思想专项组组长、副组长、成员；

发：各县区、市直各单位解放思想专项组。
